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МІСЦЕ ТА РОЛЬ БІЗНЕС-АНАЛІЗУ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 

В роботі досліджено сутнісні особливості бізнес-аналізу, визначено його 

місце в системі управління підприємством у контексті взаємодії між 

керуючою та керованою системами, конкретизована роль бізнес-аналізу у 

забезпеченні адаптації підприємства до змін середовища. 

Бізнес-аналіз є способом пізнання сукупності явищ, предметів, процесів, 

що відбуваються як у межах суб'єкта господарювання, так і в зовнішньому 

середовищі, основаним на їх розкладанні на частини з метою деталізованого 

дослідження логічно поєднуваних компонентів як складових цілісної системи 

у контексті розвитку бізнесу.  

У процесі проведення бізнес-аналізу поєднуються результати 

індивідуальної та колективної розумової діяльності, а також теоретико-

методологічні та організаційно-технологічні підходи, спрямовані на 

розуміння потреб бізнесу та обробку значного за обсягом масиву даних, 

здійснюється вирішення складних проблем на основі структуризації систем, 

порівняння альтернатив, описаних з використанням значної кількості 

змінних, які дають можливість якісно відображати ризикованість та 

невизначеність. 

Сидорова А.В., Біленко Д.В. та Буркіна Н.В. розглядають бізнес-аналіз як 

«своєрідний набір технік, інструментів і завдань, необхідних для визначення 

потреб бізнесу, знаходження і розробки шляхів задоволення цих потреб» [1, 

с. 7], як науку поглибленого аналізу, що «передбачає застосування під час 

аналізу явищ та процесів великих баз даних (big date), широкого кола 

аналітичних показників, статистичних і математичних методів, 

комп’ютерних технологій і програмного забезпечення для прийняття 

управлінських рішень» [1, с. 5]. 

Важливими об’єктами  бізнес-аналізу на рівні підприємства є основні 

процеси (у ході яких відбувається перетворення предметів праці на готову 

продукцію), допоміжні процеси (які забезпечують ефективне здійснення 

основних процесів), процеси обслуговування (пов’язані з наданням послуг 

для забезпечення основних та допоміжних процесів). Ефективне управління 

цими процесами передбачає необхідність розробки якісних та своєчасних 

тактичних та стратегічних рішень. 

В системі управління підприємством виокремлюють суб’єкт управління 

(керуючу систему) та об’єкт управління (керовану систему), які знаходяться в 

постійній взаємодії й утворюють замкнутий контур управління. На різних 

етапах управління бізнес-аналіз слугує елементом зворотного зв’язку між 
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цими двома системами. Так, у процесі прямого руху команд з боку суб’єкта 

управління забезпечуються базові параметри впливу на об’єкт управління, а в 

зворотному зв’язку здійснюється оцінка ефективності керування. 

Досліджуючи процес розробки управлінського рішення, виходячи з 

позицій теорії систем, слід враховувати початковий та необхідний стан 

керованої системи, а також стан зовнішнього середовища, часовий ресурс для 

розробки рішення. Виходячи з цього доцільно встановлювати пріоритетні 

співвідношення, розробляти альтернативні стратегії та очікувані варіанти дій, 

що дасть можливість вибору оптимального варіанта рішення із множини 

можливих альтернатив для конкретного підприємства у визначений часовий 

період [2, с. 141]. 

На відповідних етапах бізнес-аналізу забезпечується систематизація 

інформації, визначаються управлінські завдання з урахуванням мінливості 

ситуацій, застосовуються програмні засоби, які забезпечують функції 

доступу до інформації, розміщеної в сховищі даних, проводиться аналіз 

інформації, здійснюється побудова економіко-математичних моделей, робота 

з такими моделями та їх оновлення з метою подальшого використання у 

практичній площині. 

У контексті прийняття рішень бізнес-аналіз орієнтує процес управління 

підприємством на досягнення поставлених цілей, зміщуючи основні акценти 

з діагностики розвитку підприємства в минулому на прогнозування 

майбутнього, враховуючи вплив сукупності внутрішніх та зовнішніх 

чинників, а також інформаційну підтримку прийняття рішень. Саме 

прогнозний аналіз бізнес-процесів сприяє максимальній адаптації 

підприємства до змін зовнішнього середовища, дозволяє виокремити у 

кожному процесі саме ті елементи, які можуть відіграти вирішальну роль у 

майбутньому. 
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